

邮递员联系不到考生 网格员逐一查找户籍信息

# 高考录取通知书在雨中送达

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)“感谢网格员及时助力,使我妹妹如愿收到了大学录取通知书!”由于考生父母为外来务工人员,卖菜忙碌中没接到邮递员电话,家庭住址又填错了,邮递员寻找了一上午,都未能联系到考生。直到西羊市社区网格员助力,才将录取通知书顺利送抵考生手中。8月9日中午,接到通知书,考生一家激动地连连道谢。

“您好,这个孩子的高考通知书,打电话没人接,地址上只有西羊市社区3单元,我已经跑了一上午了,一直联系不上考生!”8月9日中午,西羊市社区第四网格微站迎来了一位特殊的客人——一位披着雨衣、背着邮包的邮递员焦急地询问。

网格员赵佳闻讯也很着急——高考录取通

知书关系着一个孩子的未来,寒窗苦读多年,如果收不到通知书,错过学校报到时间,将带来很大影响。为了尽快找到考生,赵佳开始逐一查找居民户籍登记,并冒着大雨到居民家中核实。

最终,赵佳联系到考生的家人。原来,考生父母都是外来务工人员,一上午,他们都在菜市场忙着卖菜,没听到邮递员的电话。而其实,连日来,一家人都在心急如焚地等着通知书。

很快,考生姐姐火速赶到网格微站,看到期盼已久的通知书,非常激动:“真是太感谢你们了,我妹妹这次报的太原师范大学生物专业,这一直是她的理想,如果不是你们帮忙,后果不堪设想!”

看到录取通知书终于可以送到考生手里,大家这才松了一口气。



## 一把伞传递爱心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)8月9日上午,看到一对母女共用一把雨伞,两人的衣服都湿了,公交修理工王永明借出了自己的雨伞。没想到,8月10日上午,雨伞转了一圈,被一名同事送回来了。

8月9日上午7时许,王永明乘坐一辆19路公交车前往单位。当车在府东街建设北路口停靠时,一对母女上了车。当时雨下得挺大,两人共用一把小伞,衣服和裤子都湿了。见此情况,热心的王师傅上前借出了雨伞,并表示自己在终点站下车后就到单位了,没有雨伞也行。

“谢谢叔叔!那我们怎么还伞呢?”小女孩询问。“伞不用了,直接找

一辆开往松庄停车场的公交车,交给公交司机就行,说是王永明的伞。”王师傅说。

“我其实没指望伞能还回来,但没想到,伞不仅被送回来了,而且还有一次爱心传递。”王永明说。原来,8月10日一大早,那对母女就将伞送到了一辆19路公交车上。在去程的柳北车站,看到一名男乘客没有带伞,公交司机又把伞借给了出去。当公交车在回程的柳北车站停靠时,那名借伞的男乘客为了还伞,已在这里等候多时了。

践行社会主义核心价值观

## 垃圾堆积多日 社区动手整治

本报讯(记者 韩睿 通讯员 崔雪梅)位于小井峪街道前进路南段21号的工行宿舍区垃圾堆放多日无人清理,影响居民生活。8月10日中午,趁着雨停间歇,前进路南社区干部、网格员亲自动手,彻底清理垃圾死角。

工行宿舍属于老旧小区,因产权单位与物业代管单位就小区管理未达成一致,以及部分居民拒交物业费等原因,导致该宿舍区这些天的垃圾无人清理,小区环境卫生脏乱差,居民意见很大,居民向社区求助。前进路南社区主任张晓琴带领社区干部进行实地走访后发现,该院落环境卫生问题

确实突出,尤其最近天气炎热暴晒,以及连阴雨,垃圾很容易滋生病菌,必须尽快处理。

当天中午,降雨暂时停止。利用中午午休时间,张主任带领社区干部、网格员在该小区展开环境卫生治理。大家顾不上垃圾恶臭,或拿着笤帚清扫,或徒手捡拾,或奋力挥铲……不一会儿,一个个垃圾堆都被清理干净。一些热心居民还给社区干部、网格员们送来饮料以示感谢。



## 雨天地下车库遛狗隐患多

本报讯(记者 李晓琳)连续降雨,对于不少养狗的市民来说遛狗成了难题,有人便将小区内的地下车库作为遛狗场所,但宠物狗随地大小便,或不拴绳的宠物狗来回乱窜等不文明行为,引发业主们的不满。

“地下车库本来空气流通就不好,遛狗的多了,狗拉尿的气味浓郁,感觉很不好。”8月10日,市民刘女士致电本报热线电话反映,因为这两天外面一直下雨,部分业主转移到小区内的地下车库遛狗,引起小区业主群里一片吐槽声。她说,原本干净的地下

车库,因为个别人的不文明养犬行为使环境变差。尤其在早上上班时段,不少业主开车时得特别留意,以防未拴绳的宠物狗突然蹿出,从而引起纠纷。希望部分养犬业主能自觉遵守文明养犬规定,以“文明遛狗”为前提,爱护地下车库环境,共同维护小区公共环境秩序。每一位小区业主也都自觉提高意识,做文明人,做文明事。

文明亮剑

## 雨天出行 别忘撑起一把“文明伞”

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)为了避雨,行人无视红灯跑向马路对面;雨衣阻碍视线,骑行速度却丝毫不慢……这些行为,极易导致交通事故。8月10日,万柏林区的十二院城社区组织“文明交通劝导”活动,网格员走到街头,引导行人在雨天文明出行,号召市民用行动点亮城市文明。

一名行人为赶公交车,无视红灯,跑向马路对面。这时,一辆机动车疾驰而来,或许是降雨影响了司机的视线,车辆没

有减速。见状,网格员张敬利脱下红色网格服,向着车辆不停挥动,这时车辆才急忙刹车,避免了一场事故。这是10日上午发生在十二院城小区北门外的惊险一幕。

十二院城小区北门紧邻和平南路,平时车流量较大。网格员马上对这名行人进行了交通法规宣传,对方也认识到了错误。随即,网格员在附近路口,对机动车逆向行驶、骑电动车不戴头盔、电动车加装遮阳棚、车辆乱停放等行为进行劝导,呼吁大家文明出行。

农用三轮车违法载人

## 交警开展安全教育

本报讯(记者 杨沫 通讯员 刘娜)为图方便,几名工地施工人员搭乘农用三轮车出行。8月8日,综改交警大队查获一起农用三轮车违法载人案,因车辆无手续已被暂扣。

当晚10时20分许,民警巡逻至张花街先行路口附近时发现,一辆农用三轮车车斗内搭乘多人,且无任何保护措施。

民警上前核查后发现,该车辆未悬挂号牌并违规载人,民警当即暂扣车辆,批评教育了驾乘人员,并耐心细致地给他们讲解了农用三轮车违法载人的危害性。在得知搭乘人员皆为附近工地工人后,大队民警制订

了深人工地开展交通安全宣传教育的计划。综改交警提醒大家,农用三轮车安全防护设施不全,一旦发生交通事故,乘坐人极易被甩出车外,遭受非常严重的伤害。因此,为了您和他人的安全,让我们共同抵制三轮车违法载人行为,安全守法出行。



## 货车违法载人

## 交警约谈老板

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛艳蓉 文/摄)为少走几步路,几名工人竟坐在了货车车斗里。8月9日,清徐县公安局交警大队民警查处一起货车载人违法行为,对驾驶人作出罚款、记分处罚,并约谈工程负责人。

当天上午9时许,清徐县公安局交警大队六中队开展雨天巡逻。交警巡查至县城文源路时,看到前方一辆货车车斗里,竟蹲着3名工人,随即将车辆拦停检查。经查,货车驾驶室里有3名驾乘人员,车斗内有3人,都是东湖街道办片区改造工程的工人。

在现场,交警对6名驾乘人员进行了严厉的批评教育,告知货车违法载客的危害性。随后,交警对河南籍驾驶员郭某的违法行为作出罚款1000元、记3分的处罚。

消除这例安全隐患后,交警立即约谈工程负责人,通报货车违法载人的行为。同时,要求施工单位落实安全生产主体责任,做好本单位车辆及人员安全管理,督促违法车辆彻底整改,杜绝此类事件发生。

“货车违法载人十分危险”,交警介绍,



3名工人蹲在货车车斗里。

货车行驶过程中,一旦驾驶员急踩刹车,人员就会不固定移动,可能被甩出车外,在没有任何防护措施的情况下,极易造成重大伤亡。交警提醒广大驾驶员和乘客,自觉遵守交通法规,抵制交通违法行为,安全行驶,平安回家。